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Napjainkban nem ritka, hogy hasonló gondolkodású, értékren-
dû emberek civil szervezetekbe tömörülnek. Teszik a gazdaság
és társadalom különbözõ szegmenseiben jól meghatározott cé-
lokkal, gyakran az útkeresés és érvényesülés egyetlen megol-
dásaként. Szektorunkban is hallani jól és eredményesen mû-
ködõ ilyen szervezetekrõl. Egy példát biztosan be tudok
mutatni: A Hatvanezer Fa Egyesületet.

Másfél éve ébredt arra Ulbert Zoltán okleveles agrárközgazdász,
hogy tovább fûzi azokat a gondolatokat, amelyek már egy ide-
je érnek benne. Történetesen azt, hogy aktívan, a lakosság szé-
les rétegeinek bevonásával tegyenek valamit a klímaváltozás
ellen, az élhetõbb környezetért, a jelen és jövõ generációiért,
nem elfogadva azt, hogy a tehetetlenség által sodort kötéllel
gúzsba kötve kell végignézni a környeze-
tünkben zajló változásokat. 

Napokon belül csatlakozott az
elképzeléshez és természete-
sen Zoltánhoz és feleségé-
hez, Mártihoz Poliák Pál
hálózatfejlesztõ, vadgaz-
dálkodási szaktechnikus,
valamint dr. Duray Balázs
geográfus tájkutató, egye-
temi docens. Jómagam az
erdészeti szakmai feladatok
irányítására, a vezetésre és a
képzésre adtam szinte rögtön
kezet. Szaktanácsadóként azóta
bekapcsolódott a munkákba Jakab
Zsuzsanna dísznövénykertész, parképítõ,
Zsittnyán Zoltán és Mazula András építõmérnökök. András ki-
váló madarász is.

Az egyesület tevékenysége sokrétû. Fõ csapásirányok az
erdõsítés, dûlõfásítás, vizes élõhelyek fejlesztése, közösségi fá-
sítások, illetve egy ún. öregerdõ-projekt. Másfél év tevékenysé-
gének és eredményeinek bemutatása meghaladná e cikk terje-
delmét, ezért az erdõsítési projekt néhány részletét osztom meg
a szakmai lapunk hasábjain.

Az egyesület saját földterülettel nem rendelkezik, ezért az
elsõ lépés záloga és kulcsa az volt, hogy egy magángazda saját
földterületébõl felajánlott 3,18 hektár szántót erdõtelepítésre.
A telepítés elsõ kivitelét megelõzõ munkálatok (termõhelyfeltá-
rás, erdõtelepítési kiviteli terv elkészítése, engedélyek, hozzájá-
rulások beszerzése stb.) rögtön elindultak. Ezzel párhuzamo-
san lépett be a siker legfontosabb kulcsa, Békéscsaba lakossága,
a közösség. 

Az egyesület célkitûzései, a megfogalmazott értékrend, a ha-
tékony mûködés feltételeinek gyors megteremtése, de legin-
kább az, hogy egy sokak számára keresett lehetõség került kar-
nyújtásnyira a Hatvanezer Fa Egyesület megalakulásával, rövid
idõn belül jelentõssé, a tagok dinamikusan növekvõ létszámát
alapul véve, komoly tényezõvé tette a kezdeményezést a me-
gyeszékhelyen.

Jelenleg a négytagú vezetõi csapat mellett terepi koordináto-
rok és a szaktanácsadók segítik a munkát. Szimpatizánsaink, il-
letve követõink száma több mint 7500 fõ. A növekedés dina-
mikus. Õk közösségünk „családtagjai”. Békéscsabán kívül az
ország minden részébõl, de külföldrõl is támogatják a célkitû-
zéseket és a lehetõségekhez mérten a megvalósítást is. 

A csoporton belül szekciók alakultak. Az aktív támogatóink
egy szabadon elérhetõ csoportba tömörültek és ez több száz
embert is jelenthet abban az esetben, ha szorgos kezekre van
szükség. Ilyen volt a telepítéshez szükséges szaporítóanyag be-
szerzése, jelesül a makkszedés is. 

A szükséges engedélyek beszerzése után, meghatározva a
szakmai elõírásokon alapuló szabályokat, képzéssel, oktatással
felkészítve az aktív tagokat elindult a munka és ekkor jöttek a
meglepetések. 

Hihetetlen mennyien mozdultak meg, illetve hányan biztosí-
tották a kezdeményezést támogatásukról. Orvosok, mérnökök,
technikusok, szakmunkások, diákok, fizikai munkások, peda-
gógusok, a szolgáltatásokban tevékenykedõ vállalkozók, ter-
melõk, gazdasági szakemberek, egyházak, polgármesterek,
ügyvédek és sorolhatnám (bocsánat, ha sokakat kihagytam!)
álltak csatasorba. Tették mindezt kizárólag a szabad idejük ter-
hére és természetesen minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül.

1 és 100 év között mindenki megtalálta a helyét a csoport-
ban. A párt-, politika- és szektorsemlegesség az egyesület
alapelveiben is rögzítésre kerültek. Mindez szélesebb le-
hetõséget teremtett a csatlakozásra.

A több mint 3 hektáros telepítés, mintaprojektként is
szolgál, hiszen a tagok és szimpatizánsaink többsége nem
járatos az erdõtelepítésben, sem az ehhez kapcsolódó
talaj-elõkészítésben, szaporítóanyag-beszerzésben, cseme-

tenevelésben, erdõmûvelésben, erdõvédelemben, a tech-
nológiákban, a kivitelezésben stb. A mûveleteket képzéssel

egybekötve, közösen végeztük lépésrõl lépésre átbeszélve a
mit-miértet. Megindító volt az emberek tudásszomja, hozzáállá-
sa, fegyelme és az a természet iránti szeretet, ami mindebbõl
áradt. Kiemelném az erdész kollégák segítõ hozzáállását és ön-
zetlenségét. A részfeladatoknál természetesen támaszkodnunk
kellett szakmai kapcsolataimra is. Nincs lehetõségem minden-
kit felsorolni, mégis külön említeném a Dalerd Zrt. vezérigaz-
gatóját Spiegel Endrét és a Körösvidéki Erdészet igazgatóját Sza-
ni Zsoltot, akik támogatásukról biztosították az egyesületet.

A vetés után helyi erõkbõl megoldottuk az utómunkálato-
kat. Az aktív csoport tagjai megépítettek 950 m vadvédelmi ke-
rítést. A kelés egyenletes volt, a csemeték szépen fejlõdtek,
problémamentesen zajlott az elsõ tenyészeti évük. Jelenleg az
elegyítés elsõ üteme zajlik, természetesen kézi erõvel az ún.
„Activity” szekció tagjainak részvételével és a háttértámogatá-
sokkal, ami akár pogácsa, sütemény és tea formájában is színe-
sítheti a napokat.

A mintát „lemásolva” 2020 õszén, három helyszínen további
9 hektár erdõtelepítést végzett közösségünk. A 2021. évi terv
további 15-20 hektár erdõtelepítés. A távlati szakmai célokban
szerepel az ún. öregerdõ-projekt kiszélesítése, fejlesztése, a dû-
lõfásítások felújítása, de ezekrõl majd részletesebben kicsit ké-
sõbb szeretnék beszámolni. A szervezetrõl bõvebben a hatva-
nezerfa.hu oldalon olvashatnak az érdeklõdõk.

Az egyesület szeretne mintául és jó például szolgálni az or-
szág civil szövetségeinek, ezirányú kezdeményezéseknek. Ter-
mészetesen – a lehetõségeihez mérten – minden segítséget
megadunk az induláshoz és az eredményes munkához abban
a hitben, hogy az érzékenyítés után igenis van létjogosultsága a
társadalmi szintû összefogásnak a bevezetõ sorokban is megfo-
galmazott közös célért. Nekünk, erdészeknek ebben közös fe-
lelõsségünk és lehetõségeinket nézve széles mozgásterünk van.

Frankó Róbert, okl. erdõmérnök

AKTUALITÁSOK

Közösséggel a jelenért és a jövõnkért


